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αυτοδιοίκηση

Μ Της Φανής Γοβιτσλή

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Η Περιφέρεια κατευθύνει πόρους άνω των 75 εκατ. ευρώ μέσω ΕΣΠΑ για την κατασκευή και αναβάθμιση 
σχολείων σε 12 δήμους

Στέγη σε νέα, 
σύγχρονα σχολε ία 
βρίσκουν χιλιάδες μαθητές

Ν
έα, σύγχρονα σχολεία που θα κα- 
λύψουν τις ανάγκες της μαθητι
κής και εκπαιδευτικής κοινότητας 
στην Κεντρική Μακεδονία προικοδοτεί η 

Περιφέρεια, η οποία εκτός από το γεγονός 
ότι διασφαλίζει ένα πρότυπο εκπαιδευτικό 
περιβάλλον για τα παιδιά, δίνει λύση στο 
οξυμένο πρόβλημα της σχολικής στέγης που 
αντιμετωπίζουν οι περισσότεροι δήμοι.

Πρόκειται για 2ΐ σχολεία που θα ανεγερ- 
θούν σε 12 δήμους της Κεντρικής Μακεδο
νίας, από τους οποίους οι 7 είναι στην ΠΕ 
Θεσσαλονίκης. Η επιλογή τους έγινε σε συ
νεργασία με το υπουργείο Παιδείας και τους 
δήμους που ιεράρχησαν τις προτεραιότητες, 
εστιάζοντας στις ανάγκες που έχουν ανακύ- 
ψει στις κατά τόπους περιοχές, όπως και σε 
σχολικά κτίρια που κρίθηκαν ακατάλληλα, 
όπως στους δήμους Αρναίας και Λαγκαδά. 
Η κατασκευή των νέων σχολικών κτιρίων 
εγκρίθηκε και θα χρηματοδοτηθεί από το 
ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο
νίας με το ποσό των 75 εκατ. ευρώ, πόροι 
που είναι αυξημένοι για το συγκεκριμένο 
mega project της σχολικής στέγης. 

Σύμφωνα με τον σχεδίασμά φέτος αναμέ

νεται κάποια σχολεία να δημοπρατηθούν, 
ενώ σε κάποια άλλα θα αρχίσει η εκπόνη
ση των σχετικών μελετών, προκειμένου να 
δρομολογηθεί η κατασκευή τους.

Στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονί
κης νέα σχολεία θα κατασκευαστούν σε επτά 
δήμους: Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Καλαμα
ριάς, Πυλαίας-Χορτιάτη, Παύλου Μελά, 
Λαγκαδά και Ωραιοκάστρου. Ειδικότερα:

Δήμος Θεσσαλονίκης
Το πρώτο έργο, προϋπολογισμού 6,3 εκατ. 

ευρώ, αφορά την αποκατάσταση, στατική 
ενίσχυση και ενεργειακή αναβάθμιση διατη
ρητέου σχολικού συγκροτήματος στην οδό 
Συγγρού 3ΐ. Στεγάζει το 4° Γενικό Λύκειο, 
το 4° Γυμνάσιο, το 55° Δημοτικό Σχολείο 
και τα 35°, 39° και 40° Νηπιαγωγεία. Θα 
γίνει επίσης, ενεργειακή αναβάθμιση με 
τοποθέτηση θερμομόνωσης εσωτερικά και 
με αντικατάσταση κουφωμάτων και φωτι
στικών με LED, καθώς και διαμόρφωση του 
αύλειου χώρου. Κατά τη μελέτη του σχολι

κού συγκροτήματος, συνολικής δόμησης 
5.368,65 τ.μ., υιοθετήθηκαν οι αρχές του 
βιοκλιματικού σχεδίασμού, ενώ εξασφαλί
στηκε η προσβασιμότητα ΑμεΑ.

Το δεύτερο έργο, ύψους 2,9 εκατ. ευρώ, 
αφορά τη στατική ενίσχυση και αποκατάστα
ση 54ου Δημοτικού Σχολείου επί της οδού 
Ολυμπιάδος 29, το οποίο στεγάζει το 540 
Δημοτικό Σχολείο. Ειδικότερα, θα γίνει κα
τεδάφιση τμήματος του υφιστάμενου κτιρί
ου και βοηθητικών κτισμάτων στην αυλή και 
η ανέγερση κτιρίου δύο ορόφων και υπογεί
ου, ώστε να στεγάσει όλες τις απαραίτητες 
λειτουργίες του σχολικού συγκροτήματος. 
Κατά τη μελέτη του κτιρίου υιοθετήθηκαν 
οι αρχές βιοκλιματικού σχεδίασμού και εξα
σφαλίστηκε η προσβασιμότητα ΑμεΑ.

Το τρίτο σχολείο, προϋπολογισμού 2,3 
εκατ. ευρώ, αφορά την ανέγερση ισόγειου 
του τριθέσιου νηπιαγωγείου με υπόγειο και 
δώμα, κατασκευή περίφραξης και διαμόρ
φωση περιβάλλοντος χώρου στο οικόπεδο 
επί της οδού Επίδαυρου 35. στο Ο.Τ. Επι- 
δαύρου-Αμφιπόλεως-Πυλαίας-Αν. Ρωμυ
λίας. Θα γίνει ανέγερση κτιρίου, δόμησης 
περίπου 480 τ.μ., στην οδό Επιδαύρου 35,

στη Δ’ Δημοτική Κοινότητα, για την κάλυψη 
των λειτουργικών αναγκών ενός σύγχρονου 
τριθέσιου νηπιαγωγείου, μεταξύ άλλων, με 
τρεις αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα ανά
παυσης, τραπεζαρία και πολυδύναμο χώρο.

Ένα ακόμη σχολείο, προϋπολογισμού 2,7 
εκατ. ευρώ στον δήμο Θεσσαλονίκης είναι η 
ανέγερση κτιρίου ιου και 2ου Νηπιαγωγεί
ου Τριανδρίας. Αντικείμενο του έργου, με 
φορέα υλοποίησης την «Κτιριακές Υποδο
μές ΑΕ», είναι η κατασκευή νέου κτιριακού 
συγκροτήματος, το οποίο θα στεγάσει το ι° 
και 2° Νηπιαγωγείο Τριανδρίας του δήμου 
Θεσσαλονίκης. Το οικόπεδο έχει επιφάνεια 
1.427,85 τ.μ., ενώ το κυρίως κτίριο των Νη
πιαγωγείων θα έχει ισόγειο, Α’ όροφο και 
δώμα. Στο ισόγειο αναπτύσσεται το ι° Νη
πιαγωγείο Τριανδρίας και στον Α’ όροφο το 
2° Νηπιαγωγείο. Κάθε σχολείο θα διαθέτει 
δύο αίθουσες διδασκαλίας, χώρο διοίκησης, 
κουζίνα, τραπεζαρία, χώρο ύπνου και πο- 
λυχώρο δραστηριοτήτων.

Δήμος Θέρμης
Πρόκειται για την κατασκευή του 7ου δι

θέσιου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου, προϋπο
λογισμού ι,8 εκατ. ευρώ. Το έργο αφορά 
την ανέγερση κτιρίου που θα στεγάσει το 7° 
Ολοήμερο Νηπιαγωγείο στην περιοχή επέ
κτασης του οικισμού Θέρμης, σε οικόπεδο 
επιφάνειας 1.460,06 τ.μ. Το κτίριο θα περι
λαμβάνει δύο αίθουσες διδασκαλίας, δυνα
μικότητας 25 παιδιών έκαστη, που ανάμεσά 
τους θα αναπτύσσονται χώρος τραπεζαρίας, 
γραφείο νηπιαγωγών και βοηθητικοί χώροι.

Δήμος Καλαμαριάς
Στον δεύτερο μεγαλύτερο δήμο της Θεσ

σαλονίκης το έργο αφορά την κατασκευή του 
3ου Δημοτικού Σχολείου, προϋπολογισμού 
5,4 εκατ. ευρώ. Φορέας υλοποίησης είναι οι 
«Κτιριακές Υποδομές ΑΕ» και το έργο αφορά 
την κατασκευή νέου κτιρίου, το οποίο θα στε
γάσει το 3° Δημοτικό Σχολείο. Το διδακτήριο 
θα είναι δωδεκαθέσιο, δυναμικότητας 300 
μαθητών και θα περιλαμβάνει, εκτός από τις 
αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη, τέσσερα 
εργαστήρια, χώρους διοίκησης, κυλικείο, 
αίθουσα φαγητού, γραφείο συλλόγων κ.ά.

Υπενθυμίζεται ότι το σχολείο, προϋπολο
γισμού 6 εκατ. ευρώ, συνδέεται με τη διά
νοιξη και την κατασκευή της οδού Πόντου 
και με την ένταξή του στο νέο ΕΣΠΑ, δίνεται 
λύση στο πρόβλημα πριν αυτό αρχίσει, αφού 
θα χρειαστεί να κατεδαφιστεί στο πλαίσιο 
του έργου της πολύπαθης οδού.
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Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη
Το έργο στον συγκεκριμένο δήμο, με προ

ϋπολογισμό 4,5 εκατ. ευρώ, αφορά την κατα
σκευή κτιρίου, συνολικής επιφάνειας 1.779,8ο 
τ. μ., ώστε να στεγάσει το 2° Δημοτικό Σχολείο 
Φιλΰρου, σε οικόπεδο που βρίσκεται στο βο
ρειοανατολικό όριο του οικισμού. Η οικιστική 
ανάπτυξη της περιοχής είναι συνεχής τα τελευ
ταία χρόνια, όπως και η αύξηση του μαθητικού 
δυναμικού της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και 
ως εκ τούτου η κατασκευή του σχολικού κτιρί
ου έρχεται να καλύψει την παραπάνω ανάγκη. 
Το κτίριο σχεδιάστηκε με στόχο να είναι «πρά
σινο» , σύμφωνα με τις αρχές του βιοκλιματι- 
κού σχεδιασμού, και επιπλέον να είναι σχετι
κά αυτόνομο ενεργειακά και οικονομικό στη 
λειτουργία του.

Δήμος Λαγκαδά
Στον δήμο αυτόν πρόκειται να ανεγερθεί 

νέο κτιριακό συγκρότημα που θα στεγάσει το 
ι° Γυμνάσιο Λαγκαδά, το υφιστάμενο κτίριο 
του οποίου κρίθηκε ακατάλληλο, με αποτέλε
σμα πολλοί μαθητές να μετακινούνται σε άλλα 
σχολεία και κάποιοι άλλοι να φιλοξενούνται σε 
Kibo. Το νέο κτίριο, προϋπολογισμού 8,8 εκατ. 
ευρώ που θα ανεγερθεί, αποτελείται από δύο 
κτιριακούς όγκους. Ο πρώτος περιλαμβάνει τον 
χώρο εισόδου με το κυλικείο, τους χώρους δι
οίκησης και την αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, 
το γραφείο καθηγητών, τη βιβλιοθήκη και ένα 
εκ των εργαστηρίων. Στον δεύτερο κτιριακό 
όγκο, χωροθετούνταί ol αίθουσες διδασκαλίας, 
καθώς και τα εργαστήρια με τους βοηθητικούς 
χώρους τους.

Δήμος Παύλου Μελά
Δύο είναι τα σχολεία που θα κατασκευαστούν 

στην περιοχή της Ευκαρπίας, με προϋπολογι
σμό που φτάνει τα 7,2 εκατ. ευρώ. Πρόκειται 
για το 5° Δημοτικό Σχολείο και το ι° Νηπιαγω
γείο Ευκαρπίας. Το πρώτο κτίριο θα αποτελείται 
από υπόγειο χώρο στάθμευσης, ισόγειο, ημιώ
ροφο, δύο ορόφους, δώμα και περίφραξη, δη
μιουργώντας ένα ενιαίο αρχιτεκτονικό σύνολο. 
Το σχολικό συγκρότημα θα περιλαμβάνει δώδε
κα αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων, βιβλιοθήκη-αναγνωστήριο, αίθουσα 
φαγητού και υπόγειο πάρκινγκ δέκα θέσεων.

Στο δεύτερο θα γίνουν εργασίες αναβάθμι
σης, στατικής ενίσχυσης, επισκευής και ανα- 
διαμόρφωσης του νηπιαγωγείου με τη χρήση 
σύγχρονων υλικών και τεχνολογιών.

Δήμος Ωραιοκάσχρου
Το πρώτο έργο, προϋπολογισμού ι,8 εκατ. 

ευρώ, αφορά την ανέγερση ενός τριθέσιου 
νηπιαγωγείου, δυναμικότητας 75 μαθητών, 
στον Δρυμό. Το κτίριο είναι ισόγειο και διαθέ
τει, μεταξύ άλλων, τρεις αίθουσες εργασίας, 
αίθουσα ανάπαυσης, γραφείο νηπιαγωγών, 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και χώρο τρα- 
πεζαρίας-κουζίνας και έναν χώρο υποδοχής 
γονέων, μία αποθήκη και χώρους υγιεινής και 
υγιεινής ΑμεΑ.

Το δεύτερο, την ανέγερση του σχολικού 
συγκροτήματος του 5ου Δημοτικού Σχολείου 
Ωραιοκάστρου, συνολικού ύψους 5,8 εκατ. ευ
ρώ. Το κτίριο είναι διώροφο με υπόγειο, δυνα
μικότητας 225 μαθητών. Στο ισόγειο τοποθε
τούνται λειτουργίες που έχουν να κάνουν με το 
σύνολο του σχολείου (διοίκηση, γραμματεία, 
ιατρείο, κυλικείο κ.λπ.), ενώ διαμορφώνονται 
μεταξύ άλλων και εργαστήρια Φυσικών Επιστη
μών, Αισθητικής Αγωγής, Ξένων Γλωσσών και 
Υπολογιστών.

Φέτος αναμένεται κάποια από τα 21 νέα σχολεία 
να δπμοπρατπθούν, ενώ σε κάποια άλλα θα 
αρχίσει π εκπόνηση των σχετικών μελετών, 
προκειμένου να δρομολογηθεί η κατασκευή τους.

ολεία σε άλ
πέντε δήμους
Δήμος Κατερίνης

Το έργο, προϋπολογισμού 4,8 εκατ. 
ευρώ, αφορά την ανέγερση δημοτικού 
σχολείου στην «Επέκταση Σιδηροδρομι
κού Σταθμού». Το κτίριο διαμορφώνε
ται σε τρία επίπεδα και περιλαμβάνει 
όλους τους σύγχρονους χώρους διδα
σκαλίας, βιβλιοθήκη-αναγνωστήριο, αί
θουσα πολλαπλών χρήσεων, κυλικείο, 
εστιατόριο, χώρο άθλησης και γραφεία 
διοίκησης και ιατρού. Ο σχεδιασμός 
του κτιρίου βασίζεται στις αρχές της 
βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και της 
εξοικονόμησης ενέργειας.

Δήμος Αριστοτέλη
Στην περιοχή θα γίνει ολική ανακαίνι

ση του Εκπαιδευτηρίου Επαγγελματικού 
Λυκείου Αρναίας. Το έργο, προϋπολο
γισμού 2,9 εκατ. ευρώ, αφορά τη στα
τική ενίσχυση του κτιρίου, δυναμικό
τητας 270 μαθητών, ώστε να καταστεί 
κατάλληλο προς χρήση, αλλά και την 
ενεργειακή αναβάθμισή του. Ακόμη, 
προβλέπονται εργασίες προσβασιμότη- 
τας στον εσωτερικό και στον περιβάλ
λοντα χώρο.

Δήμος Δίου-Ολύμπου
Το έργο, ύψους ι,4 εκατ. ευρώ, αφο

ρά την κατασκευή του 1ου Νηπιαγωγεί
ου Πλαταμώνα. Προβλέπονται, μεταξύ 
άλλων, η κατασκευή νέων αιθουσών 
διδασκαλίας, συνολικής δυναμικότητας 
50 μαθητών, γραφείων και χώρων ανά
παυσης. Οι εργασίες περιλαμβάνουν, 
επίσης, την επισκευή του παλιού εκπαι
δευτηρίου, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί 
για κουζίνα, τραπεζαρία και αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων, καθώς και τη δια
μόρφωση βοηθητικών κτιρίων.

Παράλληλα, θα γίνουν εργασίες προ- 
σβασιμότητας ΑμεΑ στα δημοτικά σχο
λεία Εφέσσου, Αγίου Σπυρίδωνα, Βρο- 
ντούς και Πλαταμώνα.

Δήμος Ηράκλειας
Θα γίνει ανέγερση του Νηπιαγωγεί

ου Κοίμησης, με προϋπολογισμού ι,ι 
εκατ. ευρώ. Προβλέπεται η κατασκευή 
διδακτηρίου προσχολικής εκπαίδευσης 
για τη στέγαση του Νηπιαγωγείου Κοί
μησης, ώστε το σχολείο να παύσει να 
λειτουργεί σε προκατασκευασμένες αί
θουσες μέσα στον αύλειο χώρο του Δη
μοτικού Σχολείου Κοίμησης.

Το νέο κτίριο θα βρίσκεται εντός του 
οικισμού. Πρόκειται για ένα ισόγειο κτί
ριο, το οποίο, μεταξύ άλλων, θα διαθέ
τει αίθουσα εργασίας, αίθουσα ανάπαυ
σης και χώρο κουζίνας και τραπεζαρίας.

Δήμος Νέας Προποντίδας
Το πρώτο έργο που αφορά την κατα

σκευή του Γενικού Λυκείου Νέων Μου- 
δανιών, περιλαμβάνει τη δημιουργία 
ενός νέου σχολικού κτιρίου για το Γε
νικό Λύκειο Νέων Μουδανιών σε οικό
πεδο 5-593.88 τ.μ. Το νέο διδακτήριο,

με προϋπολογισμό 9 εκατ. ευρώ, θα πε
ριλαμβάνει, μεταξύ άλλων, αίθουσες 
διδασκαλίας και εργαστήρια, χώρους 
διοίκησης, κοινωνικούς χώρους (βιβλι
οθήκη, κυλικείο, αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων) και χώρους άθλησης .

Το δεύτερο αφορά την ανέγερση του 
2ου Νηπιαγωγείου σε αγροτεμάχιο της 
Νέας Τρίγλιας, ύψους ι,7 εκατ. ευρώ. 
Πρόκειται για ένα ολοήμερο νηπιαγω
γείο, το οποίο θα διαθέτει δύο αίθουσες 
εργασίας, αίθουσα ανάπαυσης, χώρο 
τραπεζαρίας με κουζίνα, γραφείο νηπι
αγωγών και αίθουσα πολλαπλών χρήσε
ων. Το κτίριο θα είναι ισόγειο και όλες 
οι λειτουργίες του θα αναπτύσσονται 
σε ένα ενιαίο επίπεδο.

Το τρίτο έργο, με προϋπολογισμό ι,4 
εκατ. ευρώ, αφορά την κατασκευή του 
ίου Νηπιαγωγείου Σημάντρων, με ένα 
κτίριο ισόγειο που θα στεγάζει δύο αί
θουσες εργασίας, αίθουσα ανάπαυσης, 
χώρο τραπεζαρίας και κουζίνας, γρα
φείο νηπιαγωγών, μία αίθουσα πολλα
πλών χρήσεων κ.ά.

Επίσης, στη Νέα Καλλικράτεια θα 
κατασκευαστεί το 2° Νηπιαγωγείο σε 
οικόπεδο της περιοχής, όπου θα ανε- 
γερθεί κτίριο που θα περιλαμβάνει δύο 
αίθουσες εργασίας, αίθουσα ανάπαυ
σης, τραπεζαρία με κουζίνα, γραφείο 
νηπιαγωγών και αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων. Ο προϋπολογισμός του φτά
νει τα ι,6 εκατ. ευρώ.

Ένα ακόμη σχολείο, επένδυση ι,2 εκατ. 
ευρώ, στον δήμο Νέας Προποντίδας εί
ναι το Νηπιαγωγείο στα Νέα Σύλλατα, 
το οποίο θα είναι δυναμικότητας 2ο νη
πίων και θα διαθέτει, μεταξύ άλλων, αί
θουσα διδασκαλίας/εργασίας, αίθουσα 
ανάπαυσης, γραφείο διοίκησης και αί
θουσα πολλαπλών χρήσεων. Το κτίριο 
θα είναι ισόγειο.

Στη Νέα Καλλικράτεια 
θα κατασκευαστεί το 2ο 
Νηπιαγωγείο σε οικόπεδο 
της περιοχής, όπου θα 
ανεγερθεί κτίριο που θα 
περιλαμβάνει δύο αίθουσες 
εργασίας, αίθουσα 
ανάπαυσης, τραπεζαρία 
με κουζίνα, γραφείο 
νηπιαγωγών και αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων.
Ο προϋπολογισμός του 
φτάνει τα 1,6 εκατ. ευρώ. 
Ένα ακόμη σχολείο, 
επένδυση 1,2 εκατ. 
ευρώ, στον δήμο Νέας 
Προποντίδας είναι 
το Νηπιαγωγείο 
στα Νέα Σύλλατα

Αθ. Αηδονά: 
Περιφέρεια 
και δήμοι 
σύμμαχοι για 
νέα σύγχρονα 
σχολεία

Τη μεγαλύτερη 
χρηματοδοτική 
παρέμβαση και τη 
μεγαλύτερη επένδυση 
που έχει γίνει ποτέ στην 
Κεντρική Μακεδονία 
χαρακτήρισε το 
πρόγραμμα των 21 
νέων σχολείων η 
Περιφερειάρχης, Αθηνά 
Αηδονά.
«Μέσα από το νέο 
ΕΣΠΑ κατευθύνουμε 
πόρους άνω των 
75 εκατ. ευρώ για 
την κατασκευή 
καινούριων σχολικών 
συγκροτημάτων, 
που θα πληρούν τις 
πλέον σύγχρονες 
προδιαγραφές, 
διασφαλίζοντας ένα 
πρότυπο εκπαιδευτικό 
περιβάλλον για τα 
παιδιά μας, τους 
εκπαιδευτικούς και 
συνολικά για τη 
σχολική κοινότητα. 
Αναγνωρίζοντας, 
μάλιστα, τις αυξημένες 
ανάγκες των δήμων για 
την κατασκευή νέων 
σχολείων, αυξήσαμε τον 
αρχικό προϋπολογισμό 
τέσσερις φορές, 
ώστε κανένα έργο 
που αξιολογήθηκε ότι 
πληροί τα κριτήρια, 
για να ενταχθεί 
στο νέο ΕΣΠΑ, να 
μη μείνει εκτός 
χρηματοδότησης», 
τόνισε η
Περιφερειάρχης. 
Σημείωσε, μάλιστα, ότι 
η συνεργασία της ΠΚΜ 
με τους δήμους είναι 
καταλυτικής σημασίας 
για την επιτυχή 
ολοκλήρωση αυτής της 
μεγάλης προσπάθειας. 
«Περιφέρεια και 
δήμοι θα εργαστούμε 
από κοινού, ώστε τα 
κονδύλια του ΕΣΠΑ 
να αξιοποιηθούν κατά 
τον καλύτερο τρόπο 
και να μετατραπούν 
σε σύγχρονες 
σχολικές υποδομές 
που θα καλύψουν τις 
ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών», ανέφερε 
η Περιφερειάρχης, κ. 
Αηδονά.


